

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.

Feladó szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Varsó és Ivangorod előtt.

Újabb nagy sikereink az orosz harctéren. Az olaszokat ismét visszavertük.

Höfer jelentése.

Budapest, július 22. (Orosz hadszíntér.) A Visztulától nyugatra fekvő terület tegnap ismét a szövetségesek nagy sikereinek színhelye volt. Az ellenség főállását, amelyet az oroszok Ivangorodtól nyugatra és délre várszerűen építettek, a német csapatok Radom, a Novoaalexandriai út mindkét oldalán áttörték.

Az oroszok Ivangorodra és a Visztula jobb partjára hátrálnak. A visszavonulók, a novoaalexandriai hidat a német tüzéség már tűz alatt tartotta. Nyugatról osztrák-magyar, délről német csapatok harcolva közelednek Ivangorod erődelhez.

A Visztulától nyugatra menekülő oroszok sok falut felgyújtottak. Az ellenség a legmakacsabbul védekezik.

József Ferdinánd hadseregénél a foglyoknak tegnap jelentett száma 8000-re, a zsákmány 15 géppuskára és 4 lőszerkoszra emelkedett. Tovább keletre a Bug felé német és osztrák-magyar csapatok szintén több helyen betörték az ellenséges vonalakba. A felső Bug mellett magyar ezredek elfoglalták a dobrotvori hídfő. A Dnyeszter mellett a helyzet változatlan.

(Olasz hadszíntér.) A görzi grófságban tegnap is laukadatlan hevességgel tombolt a csata. A doberdói fensík a tengerpartig tegnap egész napon át különösen nehéz tüzéségi tömeg-tűz alatt volt. A hős védők helyt állottak és az ellenség minden rohamát fényesen visszaverték. Monte-Christól Pótlázóig terjedő szakaszon az olaszok estig közelebb nyomultak állásainkhoz, éjjel előbb Selznol, majd az említett helység és Vermeghano közt az egész arcvonalon támadtak. Ma kora reggel az összes rohamokat véresen visszavertük. A derék magyar népfölkelés itt ismét hőiesen ellenállott.

Sdraussinától keletre csapataink ma reggel ellentámadásba mentek át és az összes előbbi állásukat hatalmukba kerítették. A görzi hídfő ellen, nevezetesen Podgora irányában az olaszok szakadatlanul új erőket vetettek harcba. Egymásután 10 gyalogezred támadott, de hiába. A küzdelemből csaknem mindenütt kéztusa lett. Három roham hiusult meg állásaink előtt. Egyes árokrészekbe sikerült behatolni az ellenségnek, de éjjel kiver-tük ismét. Azon két előretörést, amelyet a Monte Sabotino ellen egy-egy ezred in-

tézett, tüzéségünk oldalozó közreműködésével szintén véresen visszavertük.

Páratlan lelkesedéssel és szivóssággal harcoló csapataink tehát négy napl csata után egy a doberdói fensíkon, mint a görzi hídfőnél megtartották állásukat. A harcnak azonban még nincs vége.

Plawnánál, Tohnonál és tovább északra az ellenség tegnap élénk ágyuzást folytatott. A Krn területén az ütközetek tovább tartanak. Karinthiai és tiroli hátrvidéken a helyzet változatlan. Höfer, altábornagy.

Az oroszok visszavonulása.

Krako, július 22. A krakói Glasnaro-dunak jelentik:

A San-Visztula szögletéből a menekülő orosz csapatok az összes férfi és nő lakosságot minden ingóságukkal az ország belsejébe hurcolják. Ezerkétszáz ma-jort fölperzseltek.

Döntő csata az oroszokkal.

Stochholm, július 22. A Ruskij Invalid írja, hogy az orosz fronton lezajló nagy csata el fogja dönteni a hadjáratot. A németek belátták, hogy a főellenség Oroszország. Mig az orosz haderő nincs megverve, a többi fronton komolyabb eredmények nem várhatók.

A franciák aggodalma az oroszok miatt.

Páris, július 22. Oroszország súlyos katonai helyzete nagy aggodalommal tölti el a franciákat. Poincarre minisztertanácsot hívott össze, amelyen négy katonai tekintély is részt vett s nagy tanácskozásokat tartottak.

Elkeseredés Nisben.

Nis, július 22. Nisben a hangulat nagyon elkeseredett. Ennek az az oka, hogy Szerbiának Albániáról le kellett mondania Olaszország javára.

Egy körülzárt orosz lovashadosztály.

Berlin, július 22. Libauból táviratozák: Egy visszavonulóban levő orosz lovas hadosztály borzasztó pusztításokat vitt véghez. Csak hogy a mi bátor német csapatunk három napi száz kilométeres ut után elérte ezt az ugynevezett uzuri lovashadosztályt s bekergetvén egy erdőbe, körülzárták őket. (P. L.)

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, július 22. (Nyugati hadszíntér.) Az Argonok nyugati részében csapataink előbbre haladtak. A Maas és Mosel között élénk ágyuharcok voltak. A Vogézekben Recisagekkoptól délnyugatra az ellenség tegnap hatszor támadott. Bajor csapatok nagy, véres veszteségekkel visszaverték; ellentámadásunkkal visszavettük azt az árokrészt, amely még az ellenség kezén volt s ez alkalommal 137 alpesi vadászt, köztük 3 tisztet elfogtunk. Este Zoderknál is visszaszorítottuk az ellenség támadását. Az ellenségnek egy kétfedelű repülőgépe védő ágyuink tüzeben a parri erdőben lezuhant. A Münster-völgy felett vívott légi harcokban 3 német repülő 3 ellenfelével szemben győztes maradt. Üldözés közben ketőt leszállásra kényszerítettünk.

(Keleti hadszíntér. Sawlétól északkeletre koncentrikusan előnyomuló csapataink sikeres harcok közben 4150 oroszot elfogtak, ezenkívül 5 géppuskát, sok podgyászt és egy utászlelepet zsákmányoltak. Az alsó Dubissa menti áttörés eredményeképpen az előretörő német oszlopok Gyrynszkiki-Budziuny vidékéig jutottak.

Az oroszok a Rakiwo tótl a Njemenig terjedő egész arcvonalon hátrálnak. A Marianopoltól, a kownól uttól délre nyitott rést kiszélesítettük és tovább kelet felé tért nyertünk. Négy tisztet, 1510 főnyi légénységet elfogtunk és 4 gép-puskát zsákmányoltunk.

Visztulától délre az oroszokat Varsó megnagyobbított hídfőállásába — Abloine-Nadarzyn-Gora-Galvaria vonalában — szorítottuk vissza.

(Déleleti hadszíntér. Woyrsch vezérezredes hadseregének német csapatai merész nekirohánással megakadályozták az

Kitűnő szabásu,

szép színű férfi-, fiu- és gyermek öltönyök vannak raktáron, szövetben és mosóban, lüster kabátok mellényel és ten.sz nadrágok és minden darabon

látható   legolcsóbb szabott árakban árusítom.  

GERŐ ERNŐ Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruháza. **PIAC-UTCA 41.**

ellenség kísérleteit, hogy megvert csapatait Ivangorod előtt megállítsa. Dél tájban vitéz szilézi katonáink rohammal elfoglalták a Lagow-Lugowaholai nagy hidőállást, nyomban utána osztrák-magyar csapatokkal vállvetve az ellenséget az egész arcvonalon visszavetették a várba, amelyet immár szorosán körülfojtunk. Tegnap több, mint 3000 oroszot elfogtunk és 11 géppuskát zsákmányoltunk.

A Visztula és a Bug között a csata Mackensen tábornagy fővezérlete alatt tovább tart.

Lublintól délnyugatra az osztrák-magyar csapatok előbbre haladtak Sienicka-Wolla és a Bug között rohammal elfoglaltuk az ellenséges állás széles szakaszait. (Lakow 30 kilométernyire keletre, Lagawahola 10 kilométernyire északkeletre van Zwolentól.)

Francia elégedettség az olasz hadvezetés miatt.

Genf, július 22. A Temps ingerülten megjegyzi, hogy az olasz hadi jelentések nirtelen nagyon lakonikusak lettek. Az osztrák-magyar csapatok, mint a beérkezett hírekből kitűnik, erősen elsáncolták magukat s ez késlelteti az olaszok előnyomulását. De mivel az olaszok nem Triesztet akarják elérni, hanem a szerbekkel Magyarországot és Bécsset (!), éppen ezért a hadviselés megítélésénél ezt nem szabad szem elül téveszteni. (P. L.)

Háboru Olaszország és Törökország közt.

Páris, július 22. Delcasse kijelentette, hogy nyolc napon belül Olaszország háborubban fog állani Törökországgal.

Törökország harcai.

Jelentés a főhadiszállásról.

Konstantinápoly, július 22. (Elkésve érkezett.) (Dardanella-front.) Ariburnuban e hó 19-én a centrumunkban levő egyik lövészárokból az ellenség felé előrevitt földalatti aknát fölrobbantottuk, miáltal több ellenséges aknát elpusztítottunk. Két erős, ellenséges osztagot, a mely a balszárnyunk elővédharcaiban részt akart venni, visszavertük és súlyos veszteségeket okoztunk nekik. Tüzereink hosszú ellenséges gyalogsági oszlopot, a mely az ellenséges balszárny erősítésére készült, visszavertek. Július 18-án balszárnyunk lövészárkaiban elfogott franciák között súlyos sebesült tiszt is van. Anatoliai útegeink a 20-ára virradó éjszaka és az nap bombázták az ellenség teke-burnui táborát és partraszállási helyeit.

(Irak-front.) Előretolt csapataink a július 18-ára virradó éjjel Kalak el Kedjintől keletre az ellenséges jobb szárnyat megtámadták és négy órai harc után pedig visszavonulásra kényszerítették. Tüzérségünk egy élelmiszermellegel hajtó elsüllyesztett. Az ellenséges hadseregben kényszer útján besorozott muzulmánok egy része július 14-én átfutott mi hozzánk. Alak ül Naim mellett e hó 14-én lefolyt csatában az ellenség vesztesége kétezer emberre becsülhető. Egik repülő önkéntes különítményünk a 18-ára virradó éjjel meglepett egy ellenséges táborát és nagy zsákmánnyal tért vissza. A többi arcvonalon nincs semmi jelenteni való.

Konstantinápoly, július 22. Dardanella-fronton e hó 20-án nem történt jelentős esemény. Egy akna, melyet 19-én fölrobbantottunk, éppen egy ellenséges ellenakna fölött robbant fel. Az ott dolgozó ellenséges katonákat a leomló föld mag alá temette. Többi harctéren nincs jelenteni való.

A négyesszövetség és a Balkán.

Konstantinápoly, július 22. Bulgária energikus hangon protestált Londonban az angol blokád ellen, amely az aegi tengeren a bolgár kikötőkben a neutralitást sérti. Bulgária követeli a blokád felfüggesztését és elhatározta, hogy eredménytelenség esetén represszáliakkal fog élni. (P. L.)

Román állásfoglalás a semlegesség mellett.

Bukarest, július 22. A román népliga határozatlan kimondotta, hogy a gazdaságilag letört Románia csakis úgy erősödhet meg, ha Németországgal barátságos viszonyt tart fenn. Elítéli a háboru mellett izgatókat s helyeslik a vezetők magatartását. Románia szerepét abban látják, hogy a béke helyreállításán munkálkodjék.

Győzelmeink hatása Romániában.

Bázel, július 22. Az új Hindenburg offenzívához a bukaresti Vitorul a következő megjegyzéseket fűzi:

A romániai vezérkar véleménye szerint a szövetségesek harctéri helyzete sokkal jobb, mint azt az üres fejű romániai politikusok hiszik, kik a román hadsereget képesek lettek volna fölázdozni. (P. L.)

A 43—50 évesek jelentkezése Debreczenben.

Július 28-án kezdődik.

Az 1915. évi II. t.-c. alapján utasítottanak mindazon népfelkelésre kötelezettek, kik az 1865. évtől 1872. évig bezárólag terjedő években születtek, — tekintet nélkül arra, vajjon annak idején katonai szolgálatot teljesítettek-e, vagy sem — hogy összeírásuk végett a tartózkodási hely, községi előljáróságnál (városi hatóságnál) — kis községekben a körjegyzőségek székhelyén jelentkezzenek és pedig 1915. július 28-án 1872, 29-én 1871, 30-án 1870, 31-én 1869; augusztus 1-én 1868, 2-án 1867, 3-án 1866, 4-én 1865. évben; 5-én az 1897. évtől 1865. évig bárhol született és eddig még nem jelentkezett egyének, továbbá a külföldi honosok és a rokkantsági nyugdíjasok állományába tartozó, katonai, honvéd és csendőri legénységi egyének a városháza udvarán d. e. 8 órától 12 óráig és d. u. 3 órától 5 óráig.

Hasonlóképpen jelentkezni tartoznak azon 1879. és fiatalabb születési évfolyamokba tartozó egyének is, akik 19. évök betöltése előtt a közös hadseregben (haditengerészetben) önkéntes belépés folytán tényleges szolgálatukat megkezdték és az 1886. évi XX. t.-c. értelmében vagy a csendőrségnél eltöltött legalább négy évi szolgálatuk folytán, az 1881. évi II. t.-c. értelmében a népfelkelés kötelekéből 42. életévök betöltése előtt elbocsáttattak, de az 1915. évi II. t.-c. alapján újból felkelésre kötelezetteké váltak.

Ne tartoznak jelentkezni: 1. a tartalékos, szolgálaton kívüli viszonyban levő és a nyugdíjas katonai havidíjasok, a mennyiben katonai rangjukat megtartották; 2. az 1872. évi születésű, a népfelkelési tényleges szolgálatra bevonult, de elszabadságot, valamint az 1872. évben született és a népfelkelési tényleges szolgálat alól felmentett A) alosztályu, vagyis kiképzett) népfelkelésre kötelezettek. A jelentkezés alkalmával a népfelkelésre

kötelezettek netán birtokában levő munkakönyv, vagy más, a személyi adatokat feltüntető okmány, továbbá végelbocsátási, illetőleg népfelkelési igazolványi könyv, katonai tiszt kinevezési okmány, kilépti bizonyítvány stb. igazolásul felmutatandó.

Az összeírásuk végett fentiek szerint jelentkezésre utasított egyének összeírásuk után az előljáróságnak később közzeendő rendelkezéséhez képest a folyó évi augusztus 23-tól október 7-ig terjedő időközben és helyen népfelkelési bemutató szemlére fognak behivatni és elővezettetni és ott alkalmasságukhoz képest osztályoztatni.

Az alkalmasságuk bevonulásuk idejéről hirdmény útján nyerneik értesítést.

A népfelkelésre kötelezettek a bemutató szemlére egy megbízható kísérelővel fognak utazni s úgy oda, mint vissza a vasuton a harmadik osztályon (gőzhajón a második osztályon) ingyen utaznak.

A magyar szent korona országainak területén tartózkodó azon osztrák állampolgárok és bosznia-hercegovinai tartományi illetőségű egyének, kik a felhívott születési évfolyamokhoz tartoznak, hasonlóképpen iratnak össze és hivatnak be bemutató szemlére, mint a magyar állampolgárok.

Azon népfelkelésre kötelezettek, kik végzett tanulmányaik alapján a véderőtörvény 21. paragrafusa, illetőleg régebben fennállott szabályok értelmében az egyévi önkéntesi kedvezményre jelenleg igényel bírnak, ebbeli minőségüket a bemutató szemlén az illető intézet bizonyítványával igazolni tartoznak.

Az összeírásnál tehát a fent megjelöltek kivételével mindenkinek meg kell jelennie, aki a fentebb megjelölt évek valamelyikében született.

A népfelkelési bemutató szemlén való megjelenés és egyuttal bizonytalan időre a népfelkelési tényleges szolgálat alól is felmentetnek a következők:

a) a pénzügyorségnél tartósan alkalmazott népfelkelésre kötelezettek; — b) a vasutaknál és azok műhelyeiben, a forgalmi, pályafenntartási, vontatási, műhelyi és szertári szolgálatban, továbbá a m. kir. vasgyárak központi igazgatóságánál és az annak vezetése alatt álló gyárakban és üzemekben tartósan alkalmazott népfelkelésre kötelezettek; — c) a posta és távirata intézetnél, az I. cs. kir. szab. Dunagőzhajózási társaságnál, a magyar királyi Folyam- és tengerhajózási részvénytársaságnál, a Délnémet dunagőzhajózási társaságnál, valamint egyes, a hadi forgalomban résztvevő s a cs. és kir. trieszti tengerszállítási vezetőség által külön kijelölendő tengerhajózási vállalatoknál állandóan forgalmi szolgálatot teljesítő, vagy az azokhoz tartozó gyárakban és műhelyekben tartós alkalmazásban álló népfelkelésre kötelezettek; — d) a községhánya munkásosztagokhoz tartozó népfelkelésre kötelezettek; — e) a községek és városok által népfelkelő munkások gyanánt, valamint a hadi szolgálatokról szóló 1912. évi LXVIII. t.-c. 4-ik paragrafusa alapján személyes hadi szolgálatokra, az összeírás előtt kiállított (behívott) egyének, továbbá az egyéb különleges hadi célú szolgálatokra az összeírás előtt igénybe vett népfelkelésre kötelezettek, feltéve, hogy rendeltetésük folytán állandó tartózkodási helyüket már elhagyták és a bemutató szemléig (utóbe-mutató szemléig) vissza nem térnek; — f) a határrendőrségnél állandóan és hivatalosszerűen alkalmazott egyének (a szolgák kivételével); — g) a bevett és a törvényesen elismert vallásfelekezettek felszentelt, illetve felavatott és tényleg hivatalosszerűen alkalmazott, illetőleg nyugalmazott lelkészei és papi jellegű tanárai.

Az a), b), c), d) és f) betűk alatt említett népfelkelésre kötelezettek azt, hogy állandóan (tartósan) és hivatalosszerűen vannak alkalmazva, felettes hatóságuk, igazgatóságuk stb., illetve munkásosztag

parancsnokságuk, a vasutak és azok műhelyeinek alkalmazásában állók szolgálati főnökségük által szabályszerűen kiállított bizonyítvánnyal az összeírás alkalmával a községi előljáróságuk (körjegyző, városi hatóság) előtt igazolni tartoznak.

Az a), c) és f) betűk alatt említett egyének azonban csak abban az esetben igényelhetik a felmentést, ha az említett minőségükben legalább 1915. évi július 1-je óta vannak alkalmazva és ez a körülmény fent említett bizonyítványban szintén igazoltatik.

Nem tartoznak megjelenni a népfőlképzési bemutató szemlén a nyilvánvalóan alkalmatlanok, az orvosok és a rokkantsági nyugdíjasok állományába tartozó katonai és honvéd egyének, valamint azon 1865, 1866 és 1867. évi születésű egyének, kik az 1868. évi XL. t.-c. alapján a 19. évük betöltése előtt a hadsereghez (haditengerészethez) önkéntesen beléptek.

Azon népfőlképzésre kötelezett, aki a népfőlképzési bemutató szemlére szóló behívási parancsnak nem tesz eleget, karhatalommal vezetettik elő és a katonai behívás iránt tanúsított engedetlenség megbüntetéséről szóló 1890. évi XXI. t.-c. 4. paragrafusa értelmében két évig terjedhető börtönnel büntetetik.

Kelt 1915. évi július havában.

Ujdonságok.

Adományok Debrecenfalva felépítésére.

Debrecen város nemes szívé közönsége nagy szeretettel hordja jótékony adományait Debrecenfalva felépítésére a polgármesteri hivatalba. **Tegnap ezerhatszáz korona** folyt be a hazafias célra. Ullmann Salamon fűszernagykereskedő 300 koronát adott át azzal a kijelentéssel:

— Köszönettel tartozunk azoknak, a kik alkalmat nyújtottak nekünk erre az áldozásra. Azért maradtunk mi itt nyugodtan, mert azok ott a felvidéken elpusztultak.

Tegnap különben a következő adományok folytak be:

Tóth Sándor és neje szül. Tóth Eszter 500 K.

Ullmann Salamon 300 K.

Dr. Burger Péter orvos 500 koronás adományának első részlete 300 K.

Erdődy Lajos és neje 300 K.

Vadász Emil gazdas. felügyelő 50 K.

Trnka Gottlieb 30 K.

Németh Gábor, a 61. gy. e. zászlósa a harctérről küldött 20 K.

Szóllós Dániel lakatos mester és neje Gacsárdi Juliánna házasságuk 35. évfordulója alkalmából 30 K.

Káposztás Imre néptanító 20 K.

Dr. Kulcsár Endre tanár 10 K.

Németh Mariska 5 K.

Ifj. Szóllósi Dániel, László és Imre a paplak, a tanítólak és az óvoda részére egy-egy takaréktüzhelyet készítenek 140 korona értékben.

Fuchs János asztalosmester egy ház minden asztalos munkáját díjmentesen készíti el a rendelkezésére bocsátott anyagokból.

Ime, így dobog Debrecen szíve. Megmozdul a város és siet mindenki meghozni áldozatát a földig elpusztított község laóliért.

A Katona-Otthon kérelme. A Katona-Otthon tudvalevőleg Königrätzben Katona-Otthont akar felállítani az ottani 39-eseknek. Kéri e végből a város támogatását. A kérvényt kiadták a jog- és pénzügyi bizottságnak s a közgyűlés fog ezen ügyben dönteni.

Hír a póstáról. A debreceni főpostának lehetetlen és rossz az épülete, de a Piac utca derekán kitűnő az elhelyezése. Egy évtizednél több már, hogy tervezik az új postapalotát, de éppen a hely miatt nehéz volt mindig a megoldás. Továbbá a telefon-központ beépítése miatt, a melynek áthelyezése óriási áldozatot igényel. Megkísérelték tervezni a Széchenyi utca elejére, a Kossuth utcára a rendőrségi palotával szemközti, azután az utca innenső oldalára, közelebb a főúthoz, volt szóban az Iparbank régi épülete és még vagy hat telek. Mind elesett, mert kissé kiesett a fő forgalmi vonalból, ahol egy főpostának lennie kell. Tervet készítettek végül a mai postaépület helyén, ez is abban maradt. Most azután az a hír, hogy a Hatvan utca elején vásárolnak 600.000 koronás telket, azon utcát nyitnak s oda teszik a főpostát, kívül egészen a városi forgalomból. Veszedelemes terv, jó lesz a városnak megakadályozni idejében.

Katonai kitüntetések. A király Lödecker Károly, 3. honvéd gy. ezredbeli hadnagyot, Rajeczky Ferenc 3. honvéd gy. ezredbeli főhadnagyot a legfelsőbb elismeréssel, Münster Lajos 3. honvéd gy. ezredbeli számvevő altisztet, Cserny Bódog 3. gy. ezredbeli őrmestert a koronás ezüst-éremkereszttel a vitézségi érem szalagján, Zavrtalek József 3. gy. ezredbeli 2. oszt. számvivő altisztet az ezüst érdemkereszttel a vitézségi érem szalagján tüntette ki.

Elhunyt presbyter. Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk, hogy szeretett jó férjem, édes apánk, apósnk, nagyapánk, sógorunk, násznok és jó rokonunk: polgár Bihari István, ref. presbyter, áldásos életének 77., boldog házasságának 50. évében, rövid betegség után, f. hó 22-én d. e. 10 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét f. július hó 24-én, szombaton d. u. 5 órakor fogjuk Csapó utca 66. számú házunktól, a nagytemplomban tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végítzességtételre rokonainkat, ismerőseinket s az elhunyt jó barátait szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915 július 22. Áldás és béke poraira! Bánatos özvegye: öz. polgár Bihari Istvánné Szabó Zsuzsanna. Gyermekai: Juliánna férjével Gorrieri Adolfal és gyermekeik, Erzsike férjével Pusztay Józseffel és gyermekek, Mariska férjével Ötvös Istvánnal és gyermekek, Katica és Lajos. Menyee: öz. ifj. Bihari Istvánné Pósalaky Mariska kis leányával. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a Dankó vállalat rendezi.

Katonai kinevezések. Hadnaggyá léptek elő: Friedmann Dávid tart. zászlós a 39. gy. ezrednél, Uhlík János tart. zászlós a 3. honvéd gy. ezrednél.

Eltölti élelmiszerárúsítók. A városi tanács ülésén tegnap tárgyalás alá került több élelmiszerárúsító büntetése, akik a megállapított áraknál magasabb árakon árultak. (Ugyisint több élelmiszerárúsító büntetése is elbírálás alá került.) A tanács az elég szigorú büntetéseket helybenhagyta.

Debrecen le legnagyobb mozija. **URANIA** Ezen kétszer: Találom 12-31. szá n.

Péntek Szombat Vasárnap
július 23., 24., 25.

Fellép az idegenalküli ember!

PATENTZAR
vigjáték 3 felvonásban.
Egyszer volt
dráma 2 felvonásban.
Végzetes találmány
dráma 2 felvonásban.
STEFANUS WALTER
az ideg alküli ember vizsgáló és kísérő.

Előadások kezdete 5 órakor. Rendes helyárak.
Szombat, vasárnap 3-5-ig félhelyár.

Az orosz fogolytábor a — Vöröskeresztnek. Meghatóan szép dolog történt a debreceni fogolytáborban. Az ott levő orosz hadifoglyok gyűjtést indítottak a maguk körében a Vöröskereszt egylet javára; 278 korona és 60 fillért küldtek be a humánus intézménynek, hálájául annak a figyelemnek, amellyel a debreceni Vöröskereszt betegségek idején a fogolytábor lakóit emberileg segítette.

A város élelmezése. A tegnapi tanácsülésen jelentette Gruner Lipót tanácsnok, hogy két vagon cukorért alkuban van. Kevés a piacon a cukor, ezért 20.000 koronáért akar hozatni. Márk Endre udv. tan. polgármester figyelmeztet, hogy a porcukrot különböző árhullámmal mellett árulják. Ahány kereskedő, annyi ár, ami képtelen állapot. Ugyancsak Gruner bejelentette, hogy nagyobb falka sertést vit s 35.000 korona előlegezését kéri. A tanács a vásárlásokra a felhatalmazást megadta.

Halálhírek. Sulyos veszteség érte Kuthi Zsigmond, iskola-igazgatót, lapunk munkatársát: testvére, Salamon, ungvári kereskedő, 51 éves korában meghalt. Az elhunytat családja és nagyszámu rokonság gyászolja. Az érdemes tanfőnök számosan keresik fel részvétnyilvánításukkal.

A rézgálic. A tanácsülésen Gruner tanácsnok előadta, hogy a főszámvevő javaslatára is újabb fölterjesztést tesz a miniszternek, hogy a debreceni szállósgazdáknak még rézgálicot küldessen olyan arányban, mint arra szükség van. A tanács egyhangulag hozzájárul.

Számonkérőszék. Domahidy Elemér főispán július 31-én, szombaton délelőtt számonkérőszékét tart. Felülbírálja az 1914. évi jan. 1-től 1915 július 1-ig levő ügyforgalmat.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Kripkó Imre r. kath. 14 éves. Szabó Imréné ref. 63 éves. Harangzó János ref. 12 napos. Víz Jánosné r. kath. 59 éves. Pogácsás Imre g. kath. 73 éves.

Az izr. hitközségi tagok figyelmébe. A Deák Ferenc utcai templomban az istentiszteletek — további intézkedésig — a következő időben tartanak: péntek este 7 órakor; szombat reggel fél 7 és d. e. 9 órakor; szombat d. u. fél 5 és este 8 órakor; hétköznap reggel negyed 7, este negyed 8 órakor.

Köszönet a Szabadságszoborért. Az országos hadsegélyző bizottság tegnap átiratot küldött a városnak, melyben közli, hogy a Szabadságszobrot megkapta s ezért legőszintébb köszönetét nyilvánítja.

A mozdonyvezetők lakótelepe. A mozdonyvezetők lakótelepe ügyében Varga Elemér dr. előterjesztette a tanácsülésen, hogy a szerződés szövege pótlásra szorul. A város ugyanis precizizálni kívánja, — hogy a fokozatos beépítés a telek mely részén kezdődjék és folytassák.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősekre vonatkozó adatokat:

Láda Sándor, születési helye Hajdudhász. Temetik ma d. u. 5 órakor a Hatvan utcai temető halottas házából.

Szluka György, születési helye Kiszács, Bácsbodrog m. Temetik ma d. u. 4 órakor ugyanonnan.

Segély a somogyi vízkárosultaknak. A somogyvármegyei vízkárosultak részére segélyt kértek a várostól. A tanács e célra 50 koronát szavazott meg egyhangulag a főszámvevő javaslatára.

Kaucióképes, hadmentes, 21 éves tisztviselő több évi irodai gyakorlattal, könyvelői, levelezői, pénztárnoki vagy bármily állandó irodai alkalmazást keres. Szíves meghívást fizettségjelöléssel kér „Megbízható 240” jellegre a kiadóhivatalba.

APOLLO

Piac és Miklós-utca sarok :: Telefon 7-62

Ma, Pénteken.

Délután 6 órai kezdettel folytatlagos bemenet felhelyárrakkal, 9 órákor rendes helyárrakkal.
Reprize!

A Connan Doyle sorozat két legnagyobb slágere!

A sátn kutyája Rejtélyes ház

kalandor történet 3 felvonásban.

kalandor történet 3 felvonásban.

Az idei évadban ez a két slágor aratta a legnagyobb sikert!!

Levelék orosz hadifogságból. Wezondi János. 39. gy. ezred káplárja még januárban eltűnt. Hozzátartozói most kaptak tőle értesítést. Junius 10-én keltezett kártyáján tudatja, hogy Szibériában, Kurjan Gouw. Tobolszkban van. — Cziffer Nándor városi törvényhatósági bizottsági tag, az István malom főkönyvelője, másik fia, Jenő, aki, mint a 10. honvéd gy. ezred tartalékos hadnagya a galíciai harctéren küzdött, orosz hadifogságba került. Onnan most adott életjelt magáról. A múlt hó 21-én kelt kártyáján írja szüleinek, hogy Tetyusi Gouvernemenben, Kazánban van és jól érzi magát.

Európa térképe 1, 1.20 és 1.50 koronáért kapható; tábori levélpapír 10 darab 18 fillér Antalffyánál, Szent Anna utca 13.

Somossy Lászlónál Hajdúvármegye szállítója, Debrecen, Kistemplombazár. Mosó újdonságok, kreton, batist, grenadin, óriási választékban.

Hordókat, horos hordókat veszek. Ajánlatokat kérek: Márkus Jenő, Piac utca 28.

Miként lehet felhasználni vagy eladni az új termést? Az új tenésztől szóló miniszteri rendelet magyarázata 10 fillérért kapható Antalffyánál.

Legujabb.

Az Unio jegyzéke Németországhoz.

Washington, július 22. Az Unio kormányja elhatározta, hogy jegyzékben közli Németországgal, hogy ellenséges ténynek tekint, ha a német tengeralattjárók miatt amerikai polgárok életüket veszítik. Németországnak kötelessége gondoskodni arról, hogy a tengeralattjárókkal való hadviselés a népjogokkal megegyezzen. A Lusitania amerikai áldozataiért kártérítést követelnek. Németország ajánlatait, amelyek szerint a dugárut nem szállító hajókat nem támadják meg s a tengerentúli forgalmat négy személyszállító hajóval bonyolítják le, visszautasítják. A jegyzéket pénteken küldik el.

Nagy gyakorlat Bulgáriában.

Berlin, július 22. Az idei nagy gyakorlatok Ferdinánd cár főparancsnoksága alatt Nevrokopban kezdetét vették. Törökország két törzstisztet küldött a gyakorlatra.

Bérbeadó!

Hizlalo-telep, megfelelő épületekkel, 300 drb. sertésbefogadó képességgel.

Gróf Vécsey-utca 31. szám alatt és pusztában 151 sztykben foglalt, 44 tanya számú, 48 kat. hold szántók, gazdasági épületekkel. További felvilágosításokat nyújt Gaszner Géza zárgondnok, Első Takarékpénztár.

Cséplést keres egy 8-as és egy 4-es gépre: Bocskay-tér 7. 5914

Harctérre küldhető 35 dekagrammhoz fadozókat kaphat: Piac utca 56., megyeház mellett, udvarban bent. 5916

Egy fehér foxterier kutya, Eötvös-utcán eltűnt

Felkérem azt, aki a kutyát megtalálta vagy esetleg talán mástól megvette, hogy azt hozza vissza a Péterfia utca 59. szám alatt levő „Kék-macska” vendéglőbe

Meghívó.

A DEBRECENI VAS ÉS RÉZBUTORGYÁN RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

IX. ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

1915. évi augusztus hó 7-én, délután 4 órákor saját gyári helyiségében, (Ispótlály utca 5. szám), tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghívatanak azon figyelemmel, hogy részvényeiket a Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank debreceni pénztáránál 8 nappal a közgyűlés előtt le kell tenniük.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése és számadása az 1914. üzletévről.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása.
4. A felmentvény megadása.
5. Egy igazgatósági tag választása.

Az igazgatóság.

Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentései, nem különben az erre vonatkozó iratok a mai naptól kezdődőleg a fent említett gyári helyiségben a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT OLCSON ÉS IZLESESEN RÉSZIT A DEBRECENI UJSÁG NYOMDÁJA

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Modern

4 szobás lakás minden melék helyiségekkel együtt villany és gázvilágítással azonnal kiadó. Piac 71. szám. Értekezhetni a házmester-nél. 5881

Bor

és egyéb ital szükségletét cséplésre ne felejtse el nálam beszerezni ez évben is. Jóna János, Nyil-utca 34. 5777

Boros

hordók új és használt minden nagyságban és mennyiségben legolcsóbban kapható. Glück Péterfia 76. 5254

Szeplő

és májfolt ellen minden nő Fáy crémet és szappant használ. Ára 1—1 korona. Grósz Nagy Ferenc Arany egyszarvu gyógyszerár, Kossuth-utca 8. 53-b

Törv. bejegyzett

védegyemmel ellátott haskötők 6 óra alatt készülnek. Goldstein Karolina, Miklós-u. 5. 5908

Ápolónőnek

ajánlkozik gyakorlott ápolónő uri házhoz beteg mellé. Cim a kiadóhivatalban. 5912

Szabni

tanítók augusztusban, tanulni óhajtók jelentkezzenek. Tanuló fölvetetik. Bálint Margit, Eötvös 17. 5900

Legjobb

szabásu csontnélküli fűzők készítése: Goldstein Karolina, Miklós-utca 5. „Apollo” mellett. 5905

Tisztesseges

asszony ajánlkozik szakácsnénak vagy gazdaszónynak, esetleg mosodába férfi ing vasalást is elvállal. Cim a kiadóhivatalban. 5904

Mindentel

rendszerű haskötők — egyedüli készítése — Goldstein Karolina, Miklós-u. 5. „Apollo” mellett. 5906

Butorok

és székek minden kivitelben olcsón beszerezhetők. Piac-u. 83. Weisz 5743

Nélkülözhetetlen

haskötők raktára és készítése Goldstein Karolina, Miklós-u. 5. — „Apollo” mellett. 5907

Háztulajdonok

szíves figyelmébe ajánlom vállalatomat, készítek vízvezeték, fürdőberendezést, csatornázást a legjobb anyagból szak szerű kivitelben.

Jótállás mellett, legszolidabb árakban

valamint e szakmába vágó szerelési munkák javítását.

Máthéi János

Debrecen, Darabos-u. 54
Telefon 321.

Azonnali belépésre egy fűszerkere egy fűszerkereskedősegéd felvétetik: Lusztig Regina, Hatvan utca 67. 5915

Villamosvilágítási,

Liftek, erőátviteli, telefon és csengő berendezéseket és azoknak javítását. Motorok, dinamók tekeréscselését. Orvosi műszerek, ellenőrző pénztárak javítását. Nikkelezéseket, galvanizálásokat. Valamint saját gyártmányu csillárok mélyen leszállított árban.

Földvárinál,

Széchenyi-utca 55. sz.
Telefon szám 168.
Tanuló felvétetik.

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Jó házból való kisasszony felvétetik üzlettemben, Deutsch Lajos. 5889

gyakornok jó házból való fiu vagy leány felvétetik Németi fényképezési műtermében. Piac-u. 42. 5903

Egy ügyes kifutó leány felvétetik a Szent Anna és Batthyány sarki trafikban. 5881

Munkásleányok munkásnők, kocsisok azonnal felvétetek — Teleki-utca 100. 5913

Fiuk felvétetek, Piac 9. — Tóth József. 5911

Eladás.

Eladók fűkaszálló, szekerek és ekék, Miklós-utca 17. 5880

Malom eladó vagy bérbeadó. Hajdúhadházon a debreceni ut mellett levő — Szerte-féle gőzmalom 1915. augusztus 1-től, pár ezer koronával megvehető vagy bérbevehető. Bővebb felvilágosítást dr. Veszprémy Zoltán ügyvéd Hajdúhadházon: Telefon 4. sz. készséggel ad. 154

Jó karban levő nverő felszereléssel eladó. Szepességi-u. 43. Bernáth-nál. 5862

Igás jó szekér, nyolcdarab, eladó. Megtekinthető a Széchenyi-utca 21. sz. alatti házmesternél. 146

Egy hizott sertés kihasítva eladó. Csapó-u. 49. sz. 5909

Deszkaszín 7 méter hosszú jutányosan eladó. Piac 9. Tóth 5910

„Adler” trógpép teljesen új, hetes modelle eladó. Neumann Mór, Bádógos-utca 2. 5899

Használt butorok és faliképek eladók. Kossuth-utca 31. 5897